

各区将迎年终检查验收

30个“广州市容貌品质社区”呼之欲出

广东建设报讯 记者誉建业，通讯员成广聚、苗百超报道：12月3日，记者自广州市城管执法部门获悉，2021年度市级容貌品质社区年终检查验收工作将于12月上旬至中旬开展。此次检查验收工作是自《广州市社区容貌品质全域提升行动计划（2021—2023年）》（以下简称《提升计划》）印发后的首次开展。

届时，广州市城管执法部门邀请相关部门、专家学者和媒体人士参与，成立检查验收小组，严格按照评分标准，采用听取汇报、现场检查、民意调查等方式，对各区申报的容貌品质社区进行年终检查验收，从51个培育提升社区中择优评出30个“广州市容貌品质社区”，同时将对各区开展社区容貌品质全域提升成效进行综合评定。

据介绍，广州市城管执法部门自2012年开始探索开展容貌示范社区创建工作，每年选取一批老旧社区，通过市容环境、垃圾分类等十多个方面的改善

提升，创建30个市级容貌示范社区。今年广州城管围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的要求，在总结往年容貌示范社区创建工作经验的基础上，持续推动城市容貌环境建设实现高质量发展，积极探索基层社会治理创新经验，调整“示范创建”的工作思路为“全域提升”，印发实施《提升计划》。按照三年行动计划要求，2021年全市1658个社区被划分为51个培育提升社区、150个巩固提升社区、1457个常态提升社区，按照三个类别社区提升标准和激励措施，实现社区容貌品质的全覆盖提升。

广州市城管执法部门有关负责人表示，通过组建专职日常督导队伍对三类社区组织巡查督导、复检复查和抽查督导，每月在全市范围内通报结果，狠抓日常维护管理，截至（今年）10月，累计交办整改社区容貌环境问题3897宗。今年9月，广州城管邀请城市治理专家团队深度调研并组织各区主管部门召开



广九社区验收现场

宣贯培训和工作推进会，交流分享经验、优化拓展思路，共商共谋社区容貌品质全域提升长效机制，共同推动这项民生实事办好、好事办实。同时，还聘请专业团队开展社区容貌品质培育提升工作

满意度调查，进一步检视工作实效，寻找短板，不断夯实行动基础。2022年年初，根据检查验收结果，市政府将向2021年度市级容貌品质社区颁发“广州市容貌品质社区”铭牌。

多措并举 东莞城管力保冬季燃气安全

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：11月30日下午，东莞市城市管理委员会办公室、东莞市城市管理和综合执法局联合主办了“燃气安全防患未然——冬春燃气安全主题宣传活动暨用气安全协议签订仪式”，并正式启动“冬春燃气安全进万家”活动。各镇街分局也采取相应措施确保冬季燃气安全。

宣传会议并进 杜绝燃气中毒

为切实做好冬季燃气安全工作，提高广大市民群众安全用气意识，杜绝一氧化碳中毒等安全事故发生。12月3日上午，企石城管分局燃气组深入东山村市场，开展安全知识宣传活动。

活动现场设有业务咨询区和燃烧器具展示区，为群众提供专业安全用气咨询，重点介绍了燃气器具的构造、报废年限、使用注意事项等，对群众进行安全用气指导。

上周，樟木头城管组织全镇燃气企业召开樟木头镇一氧化碳中毒防范工作布置会议。会议传达了市局相关文件精神并通报近期燃气事故，部署了防范一氧化碳中毒专项行动计划。会议强调，一是要进一步提高政治站位，将防范一氧化碳中毒作为对人民群众生命安全负责的政治责任，将加强热水器使用管理和防范一氧化碳中毒作为今冬明春的一项重要工作来抓。二是将燃气安全检查落实到位，特别要重点排查工厂宿舍、出租屋、餐饮门店、商住混合体及“三小”场所的隐患情况，对发现的隐患做到即查即改，坚决避免燃气事故发生。三是加强推广燃气安全宣传，在落户排查的同时，向群众普及燃气安全知识，达到排查与宣传相结合的效果。

应急演练 消灭安全隐患

12月2日下午，“党建共建-2021年加气站应急演练活动”在环莞快速路厚街段639号博览大道加气站举行。据了解，本次活动由厚街城管分局与新锋



厚街镇开展安全演练

交通能源公司联合开展，本次演练模拟了加气站出现天然气泄漏，且在采取应急处置措施后仍持续泄漏，上报相关部门并请求进行现场救援的情况。

厚街城管分局钱坤副局长强调，各部门、企业要充分认清当前燃气安全形势，继续深入开展以“燃气安全百日行动”为重点的安全隐患大排查、大整治，坚决把安全隐患消灭在萌芽状态，坚决遏制重特大燃气安全事故发生。同时，燃气企业应始终把安全生产摆在突出位置，自觉扛起安全主体责任，以最坚决的态度、最严格的要求、最有力的举措，牢牢守住安全生产“生命线”，为高质量发展、全方位振兴创造更加稳固、坚实的安全基础。

打击“黑气” 持续“百日攻坚”

为遏制燃气事故发生，保障人民群众生命财产安全，12月2日晚，清溪城

管分局联合镇公安分局、市场监督管理分局、火灾隐患整治办、网格管理中心、应急分局、交通分局、各村（社区）开展清溪镇燃气热水器专项整治暨燃气安全百日攻坚联合行动，行动中查获一批“黑气”，由联合执法队现场暂扣，目前相关情况正在进一步调查处理中。

12月3日下午，据群众举报线索，石碣城管分局在水南村宝源街一可疑车辆中查获并依法暂扣信号干扰器一台，“黑气瓶”13个，涉嫌违规运输危险品车辆交由石碣镇交通运输分局处理。

接下来，东莞市城市管理和综合执法局将继续推进燃气安全“百日攻坚”联合行动，同时在全市各街开展一氧化碳中毒防范工作，严守燃气安全关，进一步树立防范意识，切实提升基层的应急处置和自防自救能力，坚决防范和遏制燃气事故，为社会营造一个安全稳定的用气环境。

广州天河区水上环卫所开展消防安全月应急演练

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员赵中华报道：11月30日，广东省人民政府新闻办公室召开新闻发布会称，即日起到明年3月31日，全省进入冬春火灾防控“特别防护期”。当日，广州市天河区水务局针对“特别防护期”火灾防控要求，组织天河区水上环卫所开展消防安全月应急演练。

活动中，天河区水上环卫所邀请了粤消安办李教官现场指导，并重点针对防毒面具及干粉灭火器的使用方法进行了详细讲解。实操演练时，环卫所员工分组进行现场操练和演示。针对演练中发现的问题，李教官现场纠正并进行了正确演示。天河区水上环卫所负责人何虹表示，应不断增强消防安全意识和学习预防火灾的常识，水上环卫所给每位员工提供这样一个学习机会是一种义务，更是一种责任。

天河区水务局分管水上环卫所的负责人卢铁锤表示：“安全第一，希望我们组织的每场安全技能培训活动，都能够对大家有所帮助。无论在工作还是生活中，如果遇到紧急情况能够有意识、有能力应对。”据悉，在天河区水务局每月都会有专业人员上门开展消防安全和消防设施性检查。

作为水上环卫所的直属管理部门，天河区水务局积极与其他相关部门联动开展安全文明施工整治专项行动，并采用定期和飞行检查相结合的形式，对不严格执行有关规定的施工单位予以处罚。据统计，天河区水务局今年1—11月检查在建工地现场281次，发现并要求立行立改相关问题910宗，发出责令限期整改通知书17份，有针对性地约谈业主代表、施工负责人、现场人员等51人。



水上环卫工人进行消防实操演练